

货车着火险象环生

顺平法院法警化身救火勇士

本报讯 (刘建军)“真是太感谢了,幸好你当时及时帮忙救火,避免了火势蔓延,不然后果不堪设想……”4月27日,货车司机张某将一面锦旗送到顺平县人民法院司法警察马梦天手中,对他危急关头挺身而出英勇救火的行为表示感谢。

4月27日下午,马梦天请假去医院,欲拆除手术后伤口缝合线,行至半路,忽然听见有人大喊“快来人呀,帮忙救火啊……”

循声望去,只见一辆满载货物的货车突发火情,冒着滚滚浓烟,刺鼻的气味弥漫在空气中,火势正借助风势迅速蔓延,而附近就是林木和民宅。

危急时刻,马梦天果断停车,迅速取出车上灭火器,化身救火勇士冲向着火处,一边灭火一边呼救,并指挥周边车辆和人员避让火源。灭火过程中,火借风势不断向周围蔓延,热浪扑面而来,烤得人脸生疼,前期受伤欲拆线

的伤口愈加疼痛,但马梦天并没有选择退缩。附近村民也纷纷加入灭火队伍中,并协调开来一辆小型洒水车。

突然,马梦天发现着火车辆的油箱附近钢板已经被烧红。为防止油箱爆炸危及周围群众生命财产安全,他让参与救火的村民远离现场,孤身一人接过洒水车水管,对着火点及油箱附近喷水降温,避免了火情进一步扩大。最终,在大家的共同努力

下,火被扑灭。由于反应迅速,处置及时得当,火情未造成人员伤亡和重大财产损失。马梦天不顾个人安危、冲锋在前的英勇救火行为,赢得了现场群众的高度赞扬。

“当时我也害怕,但是顾不得那么多,作为一名人民法院的司法警察,在面对人民群众的安危受到威胁时必须挺身而出。这是我应该做的,是必须要做的!”马梦天说。

三姐妹因遗产继承对簿公堂

尚义法院温情调解修复亲情裂痕

本报讯 (董文娟)近日,尚义县人民法院成功化解了一起法定继承纠纷。

刘某英、刘某玲与刘某俊是亲姐妹,三人因为争母亲和兄弟去世后留下的尚义县某小区楼房一套及存款若干对簿公堂。这起案件的背后,是三姐妹之间因亲情与利益交织而产生的矛盾。

三姐妹均居住在山西省某县,曾经她们关系融洽,情谊深厚。父母与弟弟去世后,留下一套在尚义县的房屋,以及相关财物和存款。面对遗产、利益的冲突,三姐妹陷入了争执,曾经亲密无间的关系出现裂痕,陷入了僵局。

承办法官深知,这起案件不仅关乎法律权益的判定,更关乎三姐妹之间亲情的修复。法官秉持“以情动人、以理服人、以法育人”的原则,从亲情的角度出发,耐心地对当事人进行劝解和沟通。法官一面向三姐妹阐释法律规定,让她们明白各自在继承中的权利与义务;另一方面,唤起她们对往昔姐妹情深的回忆,引导她们珍惜这份浓浓的血缘之情。

调解过程中,争议最大的是那套房屋。“若按照常规流程,需要对房屋进行市场价格鉴定评估,这不仅会耗费时间,还会增加当事人的经济负担。”承办法官为了切实解决问题,减少当事人的诉累,积极协调,引导三姐妹以互谅互让的态度协商房屋价格。经过不懈努力,三姐妹最终达成共识,按照市场价将房屋作价9万元进行分配,成功省去了鉴定评估的费用。

经过承办法官的调解,三姐妹心中的疙瘩逐渐解开,僵持的局面得到有效缓解。最终,三姐妹达成了一致的继承分配意见,房屋归刘某英所有,刘某英支付刘某玲、刘某俊每人3万元,存款平分,这起继承纠纷得以圆满化解。



4月26日,在第25个世界知识产权日,秦皇岛市中级人民法院及山海关区人民法院组织开展了知识产权普法宣传活动,为群众送上了一场知识产权普法盛宴。干警从群众关心、迫切需要解决的问题入手,通过悬挂横幅、发放宣传手册、假冒商品展示、知识产权维权引导等多种形式,用通俗易懂的语言向群众和商户宣传知识产权相关法律法规和基本知识,提升社会公众尊重和保护知识产权意识。图为活动现场。 李明宇 摄

试驾员高速路上狂飙

交警及时发现紧急拦截

本报讯 (郭佳)一辆试驾的车辆在限速100公里每小时的高速公路上,车速竟达155公里每小时……近日,高速交警冀州大队民警成功查处一起严重超速违法案件。

4月24日,冀州大队民警通过精密测速设备监测到一辆异常高速行驶的车辆,立即与衡水西收费站口执勤民警取得联系,对超速车辆进行拦截。

经核查,该车是某品牌汽车销售店的试驾车辆,车上坐着试驾员和一位有购车意向的顾客,该车车速最高竟达到了155公里每小时,属于严重超速违法行为。

面对交警的询问,试驾员懊悔不已,称因想展示车辆性能,一时头脑发热,忽视了交通安全,抱着侥幸心理超速驾驶。而同行的准

车主也表示,对如此危险的驾驶行为深感后怕,原本期待的试驾体验,变成了一次记忆深刻的违法经历。

民警对驾驶人以驾驶机动车在高速公路上行驶超过规定时速50%以上未达70%的行为,处以1000元罚款、驾驶证记12分的处罚。

高速交警提醒:超速是“马路第一杀手”,不仅让车辆制动距离大幅延长,还使驾驶员视野变窄、视力减弱,一旦遇到突发情况,根本来不及处置。尤其是从事试驾工作的人员,更应将安全放在首位,绝不能为展示车辆性能而罔顾交通法规。安全驾驶,是对自己和他人生命负责的基本体现,切勿心存侥幸,逾越法律红线。

公告

卢龙县检察院干警“带案下乡”

“检察听证”架起“连心桥”

本报讯 (张无为 刘颜妍 李一)4月22日,卢龙县人民检察院干警就一起因民间纠纷引发的故意伤害案走进刘庄镇张田各庄村,以一场别开生面的拟不起诉公开听证,将检察工作的温度与力度传递到群众心间,让公平正义不仅“看得见”,更“摸得着”。

该案中,双方当事人因误会发生口角,犯罪嫌疑人将被害人打致轻伤,案发后犯罪嫌疑人积极赔偿被害人并取得谅解。综合全案事实,承办检察官认为可依法作出不起诉决定,并在案发地召开公开听证会。

听证会上,承办检察官

对案件事实、证据、情节进行了详细介绍,从法律适用、认罪认罚从宽制度以及社会矛盾化解等方面阐述了拟作不起诉的理由以及法律依据,并对犯罪嫌疑人开展释法说理工作。人民监督员、听证员从法律、情理等多个角度对案件进行了深入讨论和分析,提出了专业的意见和建议,均支持检察机关拟不起诉意见。

听证会后,检察干警来到张田各庄村广场开展法治宣讲,针对村民日常生活中遇到的法律问题进行详细解答和指导,通过以案释法的方式引导村民遵守法律、理性维权。

高速交警石家庄大队等多部门召开联席会筑牢“五一”假期道路交通安全防线

本报讯 (高翔)为有效应对“五一”假期车流高峰,确保辖区高速公路安全畅通,4月26日,高速交警石家庄大队联合辖区路政、养护、收费站、清障单位及运营企业召开“五一”保通保畅联席会议,提前部署交通管理及应急处置工作,合力保障群众平安有序出行。

会上,石家庄大队通报了辖区近期交通流量分析及安全隐患排查情况,指出“五一”假期预计车流量将较平日增长60%,部分路段易发拥堵和事故风险。各参会单位围绕“保安全、保畅通、优服务”目标,共同商讨制定“一路多方”联勤联动方案,明确职责分工,细化工作举措。

针对假期交通特点,交警将与养护部门联合开展路面隐患排查,在急弯陡坡、事故多发路段增设临时警示标志;启动“交警+路政+救援”联合巡逻模式,无人机巡查与定点值守相结合,提升突发事件响应速度;对易堵路段,制定分级分流方案,利用电子屏、导航软件实时引导车辆绕行;各方联合开展防汛、消防及交通事故演练,确保遇有恶劣天气及重大事故快速响应、高效处置。石家庄大队将充分运用智慧交通平台,实时监测路况,通过新媒体平台推送实时路况、安全提示及绕行建议,引导群众错峰出行。